

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egy órá 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közönlény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Helyi díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónag sora 50 kr.

Nyitási költségek minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések fölvetelmé a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)

Köziratok nem adának vissza.

Az ígélet és — tett.

A mi már-már lehetetlennek látszott: a kormány s így természetesen pártja is elfogadta Irányi D. javaslatát s gr. Csáky megígerte, hogy a zsidó vallás receptiója tárgyában még ezen ülészak alatt benyújtja a javaslatot. A szabadelvűség tekintetében ez nálunk valóban meglepő szép eredmény, de az eredmény értékéről kellő bírálatot csak akkor lehet majd mondani, ha a törvényjavaslatok a ház asztalán lesznek.

Mert az iránt ne árnunk magunkat, a vallásszabadság és felekezeti egyenlőség törvényére még sokáig kell várni, mert a kormány és pártjának egy része csak az Apponyi nyilatkozata által előidézt kényszerhelyzetnek hódolt, nehogy az ugynevezett többség darabokra bomoljon szét a megcsufolt szabadelvű jelzőnek áldozata gyanánt. A teljes szabadság és felekezeti egyenlőségre vonatkozólag a kormány határozott ígéletet nem is tett — ez már sok lett volna annak a szabadelvűségnek, melyet csak egy pillanatnyi ellenállhatlan áramlat birtólük kikényszeríteni.

A mi a zsidók receptiójáról szóló törvényt illeti: ezt a törvényt Csáky mindenesetre elfogadja, mert el kell készítenie, — de hogy mily alakban és szöveggel, az ma még a kíváncsiság tárgyát képezi, de a valódi szabadelvűség szempontjából nagy reményeket nem lehet fűzni e javaslathoz, mert furcsa égi jelek mutatkoznak már most is a firmamentumon.

Először is igen sajtóságos, hogy a kormány feje eddig még nem nyilatkozott sem a teljes vallásszabadság, sem a receptió kérdésében. Mert, miután csak Csáky beszél mindenütt, a minisztertanácsban, a klubban és képviselőházban, a miniszterelnök pedig mindenütt csak hallgatott, nagyon könnyen következtetheti, hogy a miniszterelnök, mint pártvezér is nem ért egyet Csákyval. Másodsor nagyon orakulum-szerű volt Csáky gr. nyilatkozata is és a szabadelvűség őszinte barátjait éppen nem elgítheti ki, mert Csáky Szilágyi D. módjára »a tör-

vény jogra és fejlődésre« hivatkozott, mely föltételekhez kötötte a vallásszabadság és receptió ügyét. Szilágyi szabadelvűsége a polgári házasság kérdésében is a mult évi keresztelési vitánál szüntén a »történeti fejlődésnél« feneklett meg »föltételesen«.

Gyakorlatilag tekintve a dolgot, egyiket sem lehet megérteni és helyeselni a liberalfizmus szempontjából, mert a vallásszabadságnak, a felekezeti egyenlőségnek, a zsidók receptiójának ugyan mi köze van a történeti jogokhoz, szóval: a mult állapotok kimeléséhez, midőn mind a három által új állapotok teremtettek? Nem egyéb tehát kibeszélésnél a történelmi fejlődés fölemlítése. Amolyan Szilágyi-fele érv, mely nem jelent egyebet, mint a kérdés halogatásának elburkolt szándékát.

Végre a mi teljesen eloszlatlathaja a netalan e tekintetben táplált ábrándokat, az jó forrásból vett azon értesülésünk, hogy a főrendiház már kezd szervezkedni a benyújtandó receptionalis javaslat ellen és határozottan vissza fogja azt utasítani. De a mi még jobban jellemzi ezen kormány szabadelvű »meggyőződését«, ez az: hogy Szapáry semmi szint alatt nem hajlandó a zsidó vallás receptiójából kabinetkérdést csinálni, mert neki a zsidóság s az egész szabadelvűség miatt ő nem csinál kabinetkérdést.

Ezeknél fogva jó előre figyelmeztetjük különösen kormánypárti zsidóinkat, hogy jó messzire vauyunk még attól a céltól, melyet a két ellenzék vezérszónokai oly emelkedett és nagyszabásu beszédekben jelöltek ki s melynek elérését ők a kormánytól remélik.

A kormány egész eljárása egy szabadelvűsködő taktikázásnál nem egyéb. Az elkeresztelés elől Irányi javaslata mögé rejtőzött, innét pedig, hogy országos kudarczot ne valljon, a történeti köpenyegbe és a receptionalis törvényjavaslat — megígérésébe huzódott. A döntő perczen, ha keresni fogják a kormányt, sehol sem fogják találni, a mi egyébiránt igen nagy — örömet okozna az országoknak, mert helyébe oly kormány teleped-

hetnék, mely nem az ellenzék morzsáin élkösködnek többé s nem bujkálna a szabadelvűség elől, melynek zászlaját magának bitorolja, a mikor csak beszélni, de mindannyiszor porba ejti, amikor cselekedni, alkotni kell.

BELFÖLD.

Oláhellenes tüntetés. Torda, jul. 14. Tegnap este 10 órakor Ratiu hirhede oláh agitator és több társai háza előtt a nép óriási oláhellenes tüntetést rendezett. 2—3 ezer emberből álló tömeg jelent meg a bécsi kudarcz egyik hősenek lakása előtt és borzasztó zsvajjal macskazenét adott.

Abczug Ratiu! Le az izgatóval! Le az árulóval! hangzott száz és száz torokból, még pedig olyan lármaival, hogy a közeli falvakba is elhallatszott.

Egyszerre aztán a nép dühös lett, kőre kapott és Ratiu ablakait összezúzta.

A tüntetés majdnem egy óra hosszáig tartott.

A román memorandum. Az ő felsége kabinetirodájánál Bécsben átnyújtott román memorandumot a kabinetiroda, felbontatlanul átküldötte a magyar kormánynak. — A román ultrák lépésének a legmagasabb helyen való határozott elítélésével egyértelmű az a körülmény, hogy a kabinetiroda ezt az ő felségéhez intézett memorandumot a nélkül, — hogy a szokásos módon felbontotta s tartalmáról hivatalos tudomást szerzett volna, — a lezárt borítékban felbontatlanul egyszerűen a magyar kormánynak tette át.

KÜLFÖLD.

Konstantin nagyherceg Nancyban. Páris, jun. 13. A Figaro értesülései szerint, melyek, úgy látszik, az orosz nagykövetségtől erednek, a czár maga akarta, hogy Konstantin nagyherceg Carnot-t Nancyban meglátogassa. Mohrenheim báró, a párisi orosz nagykövet tett ez iránt a czárnak előterjesztést, egy Kopenhágába címzett táviratban. Erre a czár táviratozott Contrexevillebe. Konstantinhoz, hogy pünköszt hétfőjén látogassa meg Carnot elnököt. Ezt a chiffrirozott táviratot az itteni orosz nagykövetség közvetítette a nagyherceghez azzal a kéréssel, hogy a találkozásról hétfő előtt ne hozzon semmit nyilvánosságra.

Hirsch báró és az orosz zsidók. Pétervár, június 13. Az orosz kormány jóváhagyta Hirsch bárónak azt a tervét, hogy 25 év alatt 3500.000 zsidót telepített ki Oroszországból. A folyó évben 25,000 vándorolna ki, a következő években e szám mindinkább fokozódna.

nem sötét börtönbe zárták? s önkénytelenül a bükkfalvai öreg pap barátjára gondolt.

L.

Rozgonyi megtudván Hegyváry családi titkait, örvendett a király nyilvánításán, minél fogva addig Budára nem mennek, míg az öreg Vaskövyvel össze nem békéltetik. A fogoly Hegyváryhoz senkinek sem volt szabad bemenetele, ő hát nem is képzeltette, hogy Rozgonyi várában vannak azok, kiknek halálát bizonyosnak hitte. Miként tudta volna csak képzelnie is, hogy még nöje is itt van! Hallgatva könyökölt a vasrostélyos nagy ablakba, tekintve a szabadba. Lent a Duna zavarogott, oda-oda csapkodva apró hullámait a szikla aljába, melynek tetején a Rozgonyi vár állt. Tui a folyamozó sűrű erdőseggel látszott, melyre függesztvén szeméit, a mult és jelen keserveiről való emlékezet szorongaták kebelét. Mily nyomoru a szív, melyből már minden remény kihalt! A mint így merengett, az oldalterem ajtaja felnyílt, honnan Menyhárt öreg vadász lépett be. A másik ajtónál álló két őrt nem zavará megjelenése: úgy látszék, tudokra volt e történéstől összejövetel.

— Te itt közel? kérdé Hegyváry — mikép bocsáttatál ide hozzám?

— A mellékteremben vagyok fogva én is! sohajtja busan a vadász — és külső ajtómnál szinte örök vannak, de kik azt mondták, hogy szabadságomban áll önhöz átjönni a mellékterembe.

— Ki fedezheté fel a királynak az erdőben létemet? kérdé Hegyváry.

— En legalább nem, uram! Nem is gyaníthatom, ki lehet a fölfedező, holott őnt annyi év óta az udvarnál nem ismerék.

A hortobágyi kiállítás.

(A debreczeni gazdasági egyesület 25 éves jubileuma.)

Nagy-Hortobágy, jun. 14.

Mándoky Béla, a nagyérdemű veterán színművész, midőn Rónaszék Gyusztavval Fiume mellett a tengerben fürdött, a fenséges páthosz hangján így kiáltott föl: »Gusztikám! Labaimat az Adria hullamai mossák!... En is a páthosz hasonló magas hangján szólhatok mostan, midőn a debreczeni gazdasági egyesület jubileumáról beakarván számolni, a puszták tengerének közepéről, a Nagy-Hortobágyról keltezem tudósításomat.

Dicsékedik Budapest, a magyar fő- és székváros a Margit-szigettel, dicsékedik Bécs, az osztrák fő- és székváros a Práterrel, dicsékednek Európa más nagy városai egyik-másik nevezetességükkel, de egyik város sem dicsékedhetik azzal, a mi Debreczennek egyik főnevezetességét képezi, a megmérhetetlen pusztával, a Nagy-Hortobágyval!

Nagy-Hortobágy! Fölvette e nevet szárnyaira a hir és a népdal. A hir, mely róla a multban terjedt el, nem volt valami kedvező, a betyár-romantika, mely a Hortobágy nevéhez fűződött, félelmetessé tette e pusztát azok előtt, a kik nem ismerték, — még ma is hajmeresztő történeteket lehet olvasni — különösen német lapokban és folyóiratokban — a Hortobágyról, hol a német fantázia szerint vadlovak és vad emberek tanýznak, pedig egyszerűbb, jámborabb és becsületesebb nép alig található valahol, mint a Hortobágyon (egy pár mezőrendőr elégséges arra, hogy e korlátlan területen a szükséges rendet fontartsa), ha csak a gőzmozdony, a civilizáció terjesztője, rosszabb erkölcsöket nem honosít meg a hortobágyi pásztornép között.

Ösköllészetét, vadonszépességét el is vesztette e pusztá, mióta ott zakatol rajta a füstökádó szörnyeteg. Hol délibáb rengő tavában egykor szilaj mén vágatott: ma ott szaguld keresztül a preszkáló vasszörnyeteg, messze riasztva az ismerős terekőr, a szilaj meneket.

Ma már csak a népdalban él a Hortobágy ós költészete. A rohanó század leseperte a szüzelegők himporát s a délibáb szépségeihez fűzött naiv hit elveszett. Azok a kuceczek és vigéczek, kik a hortobágyi vasuton utaznak, keveset törődnek a költészettel és délibábbal, a fata-morgana e csodás játékaival, hanem annál többet gondolnak a gabnárak emelkedésére, vagy az árhanlyatlásra; de a népdalban, — melynek szintén veszedelmes konkurrencziát csinált a rohanó század örült keringője, még mindig megzendül pásztorok méla tilinkóján a dal:

„Hortobágyi pusztán fuj a szél,
Szegény juhász-legény útra kél,
Hol maradt a nyája: elhagyta,
Hol van a babája: megcsalta!«

— Nem vetted-e észre, hogy papféle ember jelent volna meg itt a királynál? Tan a bükkfalvai pap?

— Oh én nem láthattam semmit; nem sejték semmit. Csak egyedül szerencsétlen családom foglalja el szomorú szívemet. Mint siratnak ők engemet!

— Boldog, kinek senkije nincs, a ki megsirassa! sohajtja Hegyváry.

E pillanatban katonák jelentek meg, Hegyváryt a király elibe vezetendők.

Ő azonnal kész volt. Menyhárttól egy kezesorítással távozott.

Mátyás király hiveitől környezve, egy tágas teremben ült, midőn Hegyváry bevezették.

Egész alazattal lépett be Hegyváry, halvány arcával, s fedetlen ősz fejjel. Meg azon vadászöltözékben volt, melyben elfogatott. Végre hódolatlejes mély bók után fölemelt tekintetét a királyra, s szilárd hangon mondá:

— Főlséges királyom! főlséged akarata szerint előttem áll legalázatosabb öreg szolgád, Hegyváry Tivadar.

— De jobban örvendenék rajta, ha más körülmények közt láthatnók körülünk Hegyváry lovagot! mondá szigoruan a király.

— Legyen hála Isten böles akaratának, főlséged parancsára fogolyul estem, de kénytelen vagyok e felett határtalan örömem s megnyugvásomat nyilvánítani.

— Ezt jól tudjuk; sőt az is tudunkra van, hogy Hegyváry lovag saját fejt büntető hatalmunk alá önként adni szándékozott. Ezen fölül halált kér fejére valamely borzasztó tett elkövetéséért.

— Főlséged tökéletesen van szándokomról értesítve.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A SIRKERT-ÖR.

— Regény Mátyás király köréből. —
Írta: V. GÁLL KAROLINA.
(Folytatás.)

— Jegyesem, Hegyváry Etelka!
— Hogyan? meglepetve kérdé Mátyás. E hölgy Hegyváry Etelka? ugy e percztől fogva hatalmamban van; mert anyam e hölgy anyját magánál tartja, ki reg keresi leányát!
— Tehat valóban? kiálta Geza, tédre ereszkedve — szemeim nem csalnak; főlséged itt?!

— Mátyás király?! rebegé Etelka, Geza mellé térdre borulva.

— Éljen a király! hangzék minden ajkáról; míg a czigányok halálos verejtéket izzadtak ennek hallására.

— Vaskövy Géza?! Hogy értsem ezt? kérdé a király — te, kinek atya e hölgy családját halálosan megsérté! Etektát jegyesedül mondogd?!

— Igenis, főlséges királyom! — rebegé Etelka. Ezen okból vagyok itt lábaidnál jelenleg, hogy hallgass meg esedezésem! Atyám él, azt hiszi, hogy én és Géza megszűntünk lenni egy borzasztó tette következményében. És most azért akarja magát föladni, hogy e tetteért megbüntetésék, mert ő kétségbeesésében halált kérend. Kegyelem, irgalom atyám számára, főlséges uram! Te hatalmas vagy: oh szüntesd meg bölesességed által e századok óta fönnálló dühös gyűlöletet! Ha e duló szenvedély még érne apám keblében anyám fölitalásakor is: légy segélyemre, főlséges uram! ne engedd, hogy áldozatul essem. Kegyelem atyámnak, béke

főlséged bölesessége által, és ne választssam el Geza jegyesemtől!
Geza könyezett, s Etektát karjaival gyámoltta.

— Tehat valóban szereted e hölgyet? kérdé kegyesen a király Gezától.

— Jobban mint életemet, főlséges uram!
— Bizzatok Istenben! mondá a király, kezét nyujtv mindkétőnek; kik hálas szavakat rebegeve fölkelének.

Bertalan a háttérben zokogott.
— Hol van jelenleg Hegyváry? kérdé a király.

— Főlséged vadászeregei között, Menyhárt vadász barátjával.

Távólról vadászskürtök harsantak meg, a hajnal közel volt. Mátyás és kis csapata feleletet adott, s nemsokára számos vadász környezé őket bámulva.

— Már most süssétek, egyétek a szarvast, czigányok! mondá a király, s három erszény aranyat dobva közikbe — ezt meg a megholtak árva s özvegyei számára! Induljunk előre!

— Hajrá! hajrá! hangzék az erdőben nem sokára.

— Te vén bolond! mormogá a vadászok távozta után egy czigány nő a dádét fölemelve — minek kezdted el a vesekeést?

— Hát te miért nem végezted be heh? mondá a vén dádé, az aranyakat számlálva, fájós sebei sajjása alatt.

Hegyváry elfogatott Menyhártal együtt a sátoroknál, s vitelett a Rozgonyiak várába.

Nem tudta senki neki megmondani, mi okból fogatott el; ő nem is békétlenkedett. Hallgatva lepett egy számára rendelt csinos terembe, melynek ajtajára kívül-belől két-két őr állítottott. Csak azon csodálkozott, miért hogy

részesültek. A jutalomdíjak kiosztása után kezdetét vette a hortobágyi hidon...

A nagy versenypályát szelvény módjára nyargalták körül a csikósok...

Este felé bucsut vettünk a szép Hortobágytól, melynek rónasága marasztalag...

El is indultunk dalolva, nótázva, haza felé. Körösi Sándor orsz. gyűl. képviselő ur...

— Egy a kunyhó, ropog a nád! Szorítsd hozzá azt a puskát!

Szaladt a német hanyatt-homlok Pest felé! Nemes Kálmán ügyvéd ur...

Estére hazaérkezettünk Debreczenbe, porosan, eltikkadva, de szép emlékekkel...

Ma, június 15-én, a város nevezetességeit tekintettük meg azon vendégeink...

Ujdonságok. Lapunk legközelebbi száma az urnapi ünnep miatt, mely munkásságnak...

Uj táblalőr. — Ö felsége a király Dull János zilahi törvényszéki bírót...

Az iskolai év vége. Ma reggel tartották a kollegium imatermében...

Vasuti közgyűlés. A f.-abonyi vasút társaság igazgatósága gyűlést tartott...

A bűnbánó gyermek. Egy helybeli polgár fiát, ki ezeltől négy évvel ismeretlen helyre...

Bizottsági ülés. A honvéd laktanya építése ügyében vegyes bizottsági ülés...

Ügyetlen bérkocsis. Két oly esetben volt okozója tegnap egy és ugyanazon bérkocsis...

Bismarck esküvője. Bécsből jelentik, hogy az ottani katolikus főura...

Kocsija rudjával éppen szügyen szuratta. De az ügyetlen embernek, kit már ekkor feljegyzett a rendőrség...

Dijazások a Hortobágyon. Lapunk zártaig se kaphattuk meg azon hortobágyi kiállítókat...

Szökevény csalédek. Igen sok dolga van most a rendőrségnek a szökevény csalédekkel...

Dalestély. Julius 2-án tartja meg a kereskedő ifjak dalköre dalestélyét...

Csizma tolvaj. Egy jól ismert tolvaj Biró Sándor tegnap ismét remekelt...

Rossz szokás. Hogy városunk egyes derék utcáseprői, kik bizonyára elaludták a hajnali csendes órákat...

Leszállított áru selymeket méterenkint 25%-33 1/3% és 50% árlengedéssel eredeti áron alul szállít...

Irodalom és művészet. Uj zenemű jelent meg Kövér Miklóstól 'Bini' polka francaise név alatt...

Külnöfélek. Bismarck esküvője. Bécsből jelentik, hogy az ottani katolikus főura...

a menyasszony katolikus és a leendő gyermekek katolikus vallásban való neveltetése iránt sincs biztosíték...

Hesszeni Henrik és Hersics Milena. Darmstadtól kapja a »P. H.« következő táviratot: Udvari körökben beszélnek...

Közgazdaság.

Vetések állása külföldön. Bulgária és Kelet-Ruméliában a filippopoli közul jelentése szerint a termés-kilátások általában kedvezők...

Kézbányai sertésüzlet.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Június 13. a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 300-400 kilon felüli sulyban)...

Budapesti gabonátörsde. Június 14-én. Buza máj-jun. 8.54 pénz 8.56 áru, 6szre 8.08 pénz, 8.10 áru...

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

AZ 'ISTVAN' GÓZMALOM TÁRSULAT GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módokat...

Itt helyben, kötelezettség nélkül. Készpénz fizetés mellett, szákkal együtt

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Asztali dara, Szinte aprószemű, Királyliszt, etc.

Az árszámok sulytartalma, tejsulyt tiszta sulynak véve. A. B. 0-6 számig 85. kilogramm.

Iparhatóságilag engedélyezett önkéntes végkiárulás. Baum Miksa. A bolthelyiség kiadó.

Férfi chiflon ingek a hirneves Schroll-féle chiflonból 1 frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 frt 60 kr, GALLÉROK, kézezők, NYAKKENDŐK, harisnyák, keztyük. Napernyők. esernyők. Kész mosó gyermek ruhácskák, Brassói posztók, TRICOT Peruvien és Doskin. SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapesten (Budán). Idény: május 1-től szept. 30-ig. Kiváló gyógyhatással bir: Női bajokban és altesti bántalmakban. Rendelő orvos dr. BRUCK J. (Vigadó-tér) 1. sz.

Üzlet átalakítás miatt a legújabb nyári NŐI RUHA kelmék is tetemesen leszállított árban ajánlatnak: Egy méter valódi francia batiszt 52 kr. » » » batis rayé 60 kr. » » » atlas satin 60 kr. » » » de l'aine 80 kr. » » tiszta gypaju ruha-szövet 100 cm. széles 60 kr. KUNZ JÓZSEF és TÁRSA Debreczen, kistemplombazár. Minták kívánatra bérmentve küldetnek.

Női-ruhaszövetek, gyapju voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin,
vásznak, kész fehérművek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI
cégnél.

(171) Leszállított árúk az egész idény alatt. 41—

KARDOS LÁSZLÓ
Czegléd-utca
nagy választék:
gyapju, mosó és selyem
porszoknyákban,
Jäger
fiuöltönyökben,
melyek több ízben újja javíthatók.
(178.)

Lakás berendezésekhez
szőnyeg, butorszövet,
FÜGGÖNY,
viaszos vászon
Parkett,
lynoleum (parafaszőnyeg),
nagy választékban
tetemesen
leszállított áron
Kunz József és Társa
cégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.
(127.) 57.—

Szöllő gazdák
figyelmébe!

Peronospora ellen való
permetezéshez
AZURINT

feloldva üvegszámra
ugy **RÉZGÁLICZOT,**
jegeczes **SZÓDÁT**
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.
(3) Bizonyítvány. 32.

Alóírott ezennel hivatalosan bizonyítom,
hogy a Rickl József Zelmos című helybeli ke-
reskedő czég által áruba bocsátott **azurin-**
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek
1—1 literben **20 deca azurint** találtam,
mely hektoliterrel felkeverve éppen 2/10%-ot
tehat oly töménységű oldatot ad, mint az
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül
ezen bizonyítvány a mai napon kiállítottam.
Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.

Dr. Védródi Viktor,
P. H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan-
intézet vegytanára.

J. LIEBE PÁL gyára: Drezda.
Liebe-féle Sagra da bor,
Casara Sagra da esszencia, nehéz emésztés ellen
(139.) Eredetiben kapható: Rotschnek
V. Emil gyógyszer-tárában Debreczen. II

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
részvénytársaság.
BUDAPESTEN.
Gyár és irodák: VI. KERÜLET, KÜLSŐ VÁCZI-ÚT.
Városi iroda és raktár: Podmaniczky-u. 14. — Fiók-raktár: Kerepesi-ut 77.
Gőz- és járgánycséplő-készületek
számos első díjakkal kitüntetett
szab. Schlick-féle 2 és 3 vasu ekék,
mélyítő- és egytetemes acél-ekék,
eredeti SCHLICK- és VIDATS-féle
egyvasu ekék, talajmivelő-eszközök,
(116.) valamint (18-7.)
Schlick-féle szab. „Haladás” sorbavetőgépek.
Takarmánykészítő gépek, daráló, őrlőmalmok és
mindennemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai ké-
vekető és marokrák arató-gépek és fűkaszálo-gépek szállítható mezel vasutak stb.
Minta-raktár DEBRECZENBEN: TRNKA FERENCZ urnál, Kis-Várad-utca.
Előnyös áratól feltételek Legjutányosabb árak. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

LÄHNE INTÉZET
SOPRONBAN.
Nyilvánossági joggal bíró 4 elemi és 6 gimnázialis osztály. Reális-
kolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítése.
ÚJ NÖVENDÉKEK
a szüneti két hónapon is felvételnek.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál
az intézet igazgatósága.
(261.) 2—16.

POLLÁK SAMU
ASZFALT és CZEMENT IPARVÁLLALAT
KOLOZSVÁR—DEBRECZEN.
Elvállal jótállás és legjutányosabb árak mellett: Nedves lakások, pince-he-
lyiségek stb. gyökeres szárazzá tételét, új építkezéseknél; az alapfalaknak aszfalt-ré-
teggeli bevonását.
Továbbá: kapubejáratok, folyosók, terasok stb.-nek a legjobb minőségű
természetes aszfalttal való burkolását. — Állandóan készít: cement és mozaik-lapokat,
különböző szín- és nagyságban. Cement lapok, műhely áthelyezés miatt, tetemesen
leszállított árban □ 1 frt 40 krtól feljebb. — Ajánljuk: szökőkutak, csatornázások
és más betonozások, valamint gránit-terrazo készítésére. — Raktáron tart: tűz-
mentes aszfalt-tetőpép, aszfalt elszigetelő lemez, színes aszfalt máz, Carbolinum és
Mikotonatont (gomba-irtásra), portland- és roman-cementet.
Elfogad megrendeléseket: aszfalt-tetőpép és facement befedések. Mettlachi
lapok, díszes falburkolatok (Stucko-Lustro és Struckmarmor) saját módszerű
es. és kir. szabadalmazott aszfalt-parquette-ára,
valamint minden e szakba tartozó munkálatokra. (132.) 5—
Iroda Debreczenben Kádas-utca 1837. sz. a.

Máriaozelli Gyomorcsépek
nagy-ceruen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és állandóan ismeretes házi
és népszerű.
A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság,
savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor
és hányás, gyomorgörcs, székülés.
Hatásos gyógyszernek bizonyult fejtájsáát, a menyinyben ez a gyomortól szá-
razított, gyomorfenyőcsővel készített, gústós, májbejék és hámorhoidáknál.
Emeltet bajoknál a **Máriaozelli gyomorcsépek** évek óta kitüntetés bizo-
nyítottak, a mit szék meg szék bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára
használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magya-
rországi foraktár:
Török József gyógyszer-tára
Budapest. Király utca 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék meglátni!! Csak oly
csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valo-
diságot bizonyítom”.
A **Máriaozelli gyomorcsépek** valódián kaphatók.
Debreczenben: Mihályvits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth
Béla és Balázs Ödön; — **Ér-Mihályfalván:** Mátray István; **Diószegen:** Vaday I., Hadhá-
zón; **Farkas Ödön,** **Hosszu-Pályiban:** Sárossy Imre, **Kaban:** Horváth Kálmán gyógyszerész
522. uraknál. 43—27.

XXIV.
Előfizet
helyben, vagy
Egész évre . . .
Félévre . . .
Negyedévre . . .
Egy hóra . . .
Egyes . . .
Alap szellemi rész
amenny a szerkeszt
1702. sz.) bérn
Előfizethet
Telegr. K. Lajos
és a kiadóhivatal
1702.
Fölhiv
A más
ván, a »D
mának har
hó elsején
bizalommal
előfizetéseit
kérjük az
hátralékban
litésére, mé
meg nem
ha az előfiz
A »D
Egész
Fél é
Negy
Egy
Videki
déseket elke
hogy az el
czim alatt
»Debreczen
(Nagyuj-ut
A
Régen
Ezelőtt 5 év
ban — a Ja
ségrésztés cz
indított esse
(kettőt Gasp
hanem a ha
— Janszkyr
egész ügyet
me folytán
noha mi —
tük a kegye
el, ahoz pe
urat a Hen
közérületét
érdeme szer
azóta
pasztalták,
sebben fog
volt s tudat
tor kimond
megbélyegz
hirlapiról é
mindig resp
Már-m
érjük meg
egyszer csak
királyi ügy
mint feltétl
polgárokra
ségnek, ha
Ignác ur
izraelita hit
gát egy új
demeit. Be
társa mélt
E sajt
az esküdtsz
vénysek el
gya felől é
ügy előzmé
Bizony
arra, hogy
közepette a
galom indu
lás a több
tassék. Tok
hogy csak
mogatni, k
Mi, mint a
vei, tölün
mozgalmát
zsidóságra
zad végén
vallás. Ör